李文祥教授学术事迹

哲学社会学院李文祥教授长期从事社会学领域的教学和研究工作。他积极践行中国老一辈社会学家“视野广阔、深入实践、学科融合、勇于创新”的学术传统，以跨学科的理论视野探索了一条“实验性社会研究”之路。通过建立乡村实践基地、社区治理实践基地、扶贫实践基地、创业实践基地等方式，探索了具有中国特色的社会治理与区域发展的新概念与新模式。他立足吉林省、贵州省等地的社区治理实践基地，在有效化解当地社会治理困境的实践中，提出协商型社会治理的模式与机制；立足吉林省、辽宁省等地的扶贫实践基地，在有效解决贫困群体主体性弱化的困境中，提出协作型贫困治理的模式与机制；在挂职吉林省抚松县推动区域产业发展期间，提出“社会技术生态”模式，将吉林大学等科研机构的技术与域外资本结合于县域社会和资源之上，促成了创新型产业综合体的建成，推动了区域经济社会的振兴。







梁玉水副教授学术事迹

文学院梁玉水副教授长期从事马克思主义文艺理论、美学等领域的教学、研究及学术社团组织与管理工作。他作为副会长和秘书长的国家一级学会“全国毛泽东文艺思想研究会”是我国马克思主义文艺理论界的重要学术单位，在中国特色社会主义文艺事业发展中发挥着重要的学术研究、组织动员和意识形态引领功能。梁玉水副教授通过多年来不断努力，加强社团管理与建设，提高了社团的组织响应力、学术号召力、发展凝聚力，发挥了社团政治引领、学术为本、为党和国家工作大局服务、为加快构建中国特色哲学社会科学服务的功能，取得了较好的社会反响，2020年，根据中共中央《关于加快构建中国特色哲学社会科学的意见》及中央宣传部、民政部《关于加强哲学社会科学学术社团建设的指导意见》，经中央宣传部批准，社团被纳入教育部主管重点联系范围的35家全国性社科学术社团之列。








方启副教授学术事迹

考古学院方启副教授长期专注于田野考古教学、旧石器考古研究和公众考古实践等工作。他始终把“育人”作为第一要务，把“治学”作为第一追求，把“师德”作为第一标准。2013至2020期间，八年带领本科学生进行田野考古实习，深入探索现代化考古新模式，为中国田野考古一线培养和输送了大批理论素养高、实践能力强的复合型考古人才。实习所在的后套木嘎遗址，长山遗址和大金山遗址均获得“吉林省优秀考古工地”称号。在考古学院夏县考古基地建设和本科生实习过程中方启同志甘于奉献、成绩突出。方启副教授在多年的田野考古工作中注重产学研结合，面向现实，服务社会。通过网上课程、专题讲座、媒体宣传等渠道向大众普及考古知识、宣传历史文化、增强民族自豪感与凝聚力。








温双阁教授学术事迹

法学院温双阁教授长期从事公司法、比较法等领域的教学和学术研究工作。她担任英国斯旺西大学访问教授、杜伦大学商法研究中心访问教授、英国法学家学会会员等学术职务，在对外传播学术思想、推动中外学术合作、扩大学校的学术影响力方面取得重要实际效果。近年来，温双阁教授以牛津大学在线对话主持人、美国国际法学会年会召集人等身份参与组织了多项大型国际学术交流活动。温双阁教授的科研成果具有广泛的国际学术影响，得到了国际学界专家的高度认可。英国国家银行标准立法委员会委员、SSCI收录期刊Modern Law Review主编David Kershaw教授对于其成果给予了“中西国家间的学术桥梁”的高度肯定性评价。









朱显平教授学术事迹

[bookmark: _GoBack]东北亚学院朱显平教授长期从事区域经济学及中俄区域合作的教学和研究，在推动中外学术合作方面取得重要成效。他促成我校与俄罗斯科学院共建中俄合作研究中心，成为国内迄今唯一经俄罗斯科学院主席团批准挂牌的中俄合作结构，全国政协陈元副主席先后5次批示，要求中国对外友协和国际友好联络会支持和配合中心工作；另与俄罗斯军科院共建的中俄中心系俄军方唯一与我国共建的研究机构，中央军委联合参谋部和政治工作部主要领导分别作出指示，要求军委部门参与和协助中心工作。作为机构的中方负责人，朱显平教授作出了重要贡献。主办的国际会议获得了习近平总书记和俄罗斯总统普京的高度评价，切实提高了我校在国际合作领域的影响力。







