（一）申报课题 
1.重点课题 
（1）长春市科技创新发展报告（2022） 
研究内容和成果形式：聚焦长春市科技创新工作与绩效，汇交科技计划系统与科技大数据平台信息资源，总结 2021年长春市科技创新重点工作、创新生态建设、创新能力建设进展，对长春市 2021 年科技工作进展、科技资源与能力建设、科技计划与科技成果、科技交流与合作、科普活动、科技产出、高新技术产业发展等进行系统研究，编制形成基于客观数据的《长春市科技创新发展报告（2022）》。 
（2）长春市促进科技成果转化条例立法研究 
研究内容和成果形式：对标先进城市科技成果转化相关政策法规及起草经验做法，围绕长春市科技创新及科技成果转化实际情况、主要不足、对策建议加强调研，形成长春市进科技成果转化条例立法研究报告和立法资料册。 
（3）长春市装备制造产业关键共性技术研究 
研究内容和成果形式：着眼促进长春市装备制造产业发展，破解产业发展技术瓶颈，研究产业技术发展现状、未来发展趋势、存在问题及解决路径，形成《长春市装备制造产业关键共性技术调研报告》（附技术路线图）。 
2.一般课题 
（1）优化长春市科技创新生态对策研究 
研究内容和成果形式：通过实践调查与理论分析，在全面反映长春市科技创新生态发展历程、区域特征、构成要素、环境条件的基础上，从主体构成与竞合关系、发展模式与政策支撑、市场机会与资源集聚等方面凝练长春市科技创新生态存在的问题与瓶颈；借鉴先进地区科技创新生态的经验，提出优化长春市科技创新生态的目标、路径和具体举措，形成研究论证报告与成果采纳报告。 
（2）长春市光电信息产业科技创新发展研究 
研究内容和成果形式：围绕长春市光电信息产业科创资源底数、科技创新现状、未来发展趋势、对策建议等方面开展调查研究，形成长春市光电信息产业科技创新发展调研报告。 
（3）长春市医药健康产业科技创新发展研究 
研究内容和成果形式：围绕长春市医药健康产业科创资源底数、科技创新现状、未来发展趋势、对策建议等方面开展调查研究，形成长春市医药健康产业科技创新发展调研报告。 
（4）长春市人工智能发展对策研究 
研究内容和成果形式：全面梳理国内外和长春市人工智能发展现状、趋势和问题，研究人工智能产业发展、社会治理面临的机遇、挑战及对策，提出人工智能产业化、产业智能化、人工智能与经济社会深度融合发展路径，形成长春市人工智能发展研究报告。 
（5）长春市科技服务业创新发展研究 
研究内容和成果形式：系统分析长春市科技服务业的发展历程、区域特征、基础现状和面临的新形势，研判所处行业发展阶段和未来趋势，从人才队伍建设、发展模式创新、新业态培育、科技服务体系打造等视角，探讨长春市科技服务业创新发展面临的现实问题和困境，借鉴我国大中城市科技服务业创新发展的经验，提出长春市科技服务业创新发展的思路、目标、路径、模式和具体措施，形成研究论证报告和成果采纳报告。 
（6）长春市科技型企业创新能力研究 
研究内容和成果形式：围绕资源、技术、资金、市场及政策等要素，分析长春市科技型企业创新发展现状、影响长春市科技型企业创新发展的问题及原因，借鉴先进地区做法，提出促进长春市科技型企业创新发展的对策措施，形成调研报告。 
（7）长春市科技人才队伍建设对策研究 
研究内容和成果形式：系统研究长春市科技人才队伍整体情况，探寻制约科技人才创新创业症结原因，提出加强科技人才队伍建设，支持鼓励科技人才创新创业、服务地方经济发展的对策措施，形成调研报告。 
（8）长春市科技金融深度融合研究 
研究内容和成果形式：系统梳理长春市科技金融融合发展实践、现状与成效，结合互联网金融和普惠金融背景，从金融科技创新、融资渠道和风险、科技信贷创新、应用场景体验、配套政策体系等方面，分析长春市科技金融融合存在的深层次问题及障碍性因素，借鉴我国大中城市科技金融深度融合的做法和经验，提出长春市科技金融深度融合的思路、目标、模式、路径和具体措施，形成研究论证报告和成果采纳报告。 
（9）长春市科技开放水平提升路径研究 
研究内容和成果形式：对标先进城市科技开放的经验做法，围绕长春市科技开放实际情况、主要问题、对策建议加强调研，提出促进长春市科技开放水平提升具体举措，形成长春市科技开放水平提升路径研究报告。 
（10）长春市引进“高精尖缺”外国人才智力对策研究研究内容和成果形式：对标先进地区引进外国人才和智力的先进经验、成功做法和已出台政策，结合长春市发展定位，分析研究长春市目前引进“高、精、尖、缺”外国人才智力的实际情况、薄弱环节，提出相应对策，形成研究报告。 
（11）长春市科技计划项目新型组织模式及相关制度研究 
研究内容和成果形式：以重塑市级科技计划体系、加强科技计划项目管理、探索“揭榜挂帅”等新型组织模式为研究内容，形成研究报告。修订《长春市科技计划项目管理办法》、《长春市科技计划项目管理实施细则》，制定“揭榜挂帅”、科研诚信等相关制度。 
（12）长春市科学普及助推创新发展对策研究 
研究内容和成果形式：开展长春市科普资源调查、科普活动成效分析，借鉴先进地区科技行政管理部门科普工作做法经验，提出促进科普事业加快发展、营造良好创新环境、助推创新能力提升的对策建议，形成调研报告。 
（13）长春市创新能力监测及创新发展路径研究 
研究内容和成果形式：基于国家创新型城市创新能力评价方式、评价指标体系，比对分析长春市国家创新型城市建设优势和不足，探索具有长春特色创新发展路径，建立长春市创新型城市创新能力信息数据平台，形成长春市创新能力监测研究报告。 
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